

ИСТОРИЧЕСКИЕ ХРОНИКИ

2...Конец навигации

ЭКОНОМИКА

6...Прогнозы пересмотрены

ОБРАЗОВАНИЕ

14...УдГУ: новая тактика развития

16...На пути к взрослой жизни

3AKOH

18...Изменения в законодательстве

БЕЗОПАСНОСТЬ

10...Удмуртское золото международного салона

БИЗНЕС-ПРОСТРАНСТВО

8...Рынок труда: новый подход

31... «УралИжСервис»: только надежная техника

36... «Дентофлекс»: от Калининграда до Хабаровска

38... РЦСМ «Регион-Стандарт»: динамика развития

40...Выставки - это новые возможности

ИНИЦИАТИВА

22...Уникальные идеи от «Дахта»

49...Дом Города - Дом горожан

ЭТО ИНТЕРЕСНО

40...Фальшивки и их творцы

В ПОМОЩЬ РУКОВОДИТЕЛЮ

46...Уничтожь свой бизнес...

52...Расстанемся друзьями или как правильно уволить сотрудника

отдых

54...Восьмое чудо света

Регионы распространения: Удмуртская Республика, Республика Татарстан, Пермский край.

Тираж 5 000 экз.

Мнение журналистов и экспертов может не совпадать с мнением редакции. При перепечатке материалов ссылка на журнал обязательна. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в рекламных материалах. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации и имеют соответствующие лицензии. Материалы публикуются на коммерческих условиях, ответственность за их содержание несет рекламодатель.

Межрегиональный журнал «Удмуртия- Регион 18» № 3

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Медиа-Центр»

Директор:

Александр СИВКОВ

Главный редактор:

Римма СИВКОВА

Директор по продажам:

Марина Александрова,

Специалисты по развитию межре-

гиональных связей:

Алла Микрюкова,

Ольга Филимонова

РЕДАКЦИЯ:

Дизайн, верстка:

Сергей Симаков

Редактор: Светлана Тамаркина

Журналисты:

Сергей Жилин,

Александр Исаев,

Сергей Кравченко,

Евгений Останин,

Светлана Тамаркина

Фото: Юлия Любомирова

Адрес издательства:

426000, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Воровского, 152,

Тел./факс: (3412) 51-45-36,

24-95-56

E-mail: 18-reg@mail.ru

www.region-18.ru

Отпечатано в типографии «Астер», г. Пермь.



ГРУППА КОМПАНИЙ «ЭКСПЕРТИЗА СОБСТВЕННОСТИ» ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ООО «ЭКСО-ИЖЕВСК»

• Оценка автотранспорта, оборудования, недвижимости

• Оценка ущерба, причиненного в результате ДТП

• Сертификация предприятий по международным стандартам ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001 cnepmousa 3HAROM RAYAGANBA

426008, г. Ижевск, ул. Пушкинская, 268, тел.: (3412) 430-136, 31-00-10, факс: (3412) 31-00-20, e-mail: ekso-izh@mail.ru

На пути к взрослой жизни



Часто (даже, пожалуй, слишком часто) можно услышать годня мнение, что современные студенты не слишком утруждают себя учебой, а вся их «общественная» деятельность протекает на тусовках, в клубах и кафе. Скептики сравнивают студенческую современность с прошлыми временами, и сравнение зачастую не в пользу нынешнего студенчества: мол, раньше студенты вели научную деятельность, активно участвовали в жизни вуза, а сейчас им ничего подобного не нужно. Однако это всего лишь заблуждение из разряда тех, которые постоянно гуляют в народных массах.

Исторический факультет - старейший в Удмуртском университете, всегда славился замечательными традициями, которые студенты-историки почитают и поддерживают до сих пор, демонстрируя немалые достижения в учебе, и в общественной жизни. И недавним подтверждений этого стал результат, который показали студентыполитологи. В мае текущего года Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова проводил Всероссийскую студенческую Олимпиаду по специальности «политология» (III тур). Студенты IV курса исторического факультета УдГУ Роберт Варанкин, Юлия Елышева и Виталий Изместьев заняли третье общекомандное место.



Михаил Малышев, проректор по стратегическому планированию и работе с
территориальными
подразделениями,
кандидат исторических наук, доцент

-Уже само по себе участие во всероссийском мероприятии такого уровня это большая ответственность. Познакомившись со списками участников олимпиады, мы с нашими студентамиполитологами испытали которое волне-

ние. В олимпиаде принимали участие студенты 44 вузов России, в том числе крупнейших центральных учебных заведений. Поэтому третье общекомандное место, которое заняли наши ребята – это на наш взгляд серьезное

достижение, своего рода экспертиза качества образования, которое мы даем студентам. И мы очень рады, что результаты этой экспертизы свидетельствуют о высоком уровне подготовки специалистов на нашем факультете.



Надежда Старкова, декан исторического факультета УдГУ, кандидат исторических наук

 Студенты исторического факультета попристоянно нимают участие олимпиадах конкурсах любого уровня и регулярно становятся победителями. Так, в октябре 2008 года на базе историко-

социологического института Мордовского государственного университета им. Н. П. Огарева проходил.III тур Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Регионоведение» среди студентов старших курсов. Саранская олимпиада по регионоведению - это значительное событие в университетской жизни страны. Мордовский университет является одним из крупнейшим российским центров по изучению регионоведения, о чем наглядно свидетельствует тот факт, что Историко-социологический институт Мордовского Университета удостаивался чести проводить III тур олимпиады уже десять лет подряд (с 1999 по 2008 гг.). На олимпиаде 2008 года команда истфака УдГУ стала обладателем I общекомандного места, а студент 5 курса Алексей Миронов занял II личное место. Надо сказать, что это не первый успех ижевских студентоврегионоведов: на всероссийской олимпиаде 2007 года первое личное место также досталось студенту-истфаковцу-Алексею Калабанову. В мае 2009 года на истфаке УдГУ проходила факультетская олимпиада по регионоведению и международным отношениям. По ее итогам сформирована команда для участия в следующей всероссийской олимпиаде по регионоведению.

Прошедший учебный год ознаменовался и еще одной победой. Во Всероссийской студенческой олимпиаде 2008 года по специальности «История», которая проходила в Че-



лябинском педагогическом институте (октябрь 2008 года) команда ИФ заняла III общекомандное место. Исторический факультет УдГУ уже на протяжении почти 80 лет готовит учителей и преподавателей истории, а олимпиада в Челябинске была ориентирована именно на преподавание истории. Ее итоги показали, что из стен Удмуртского университета выходят отлично подготовленные учителя-историки.

Ижевские историки в мировом сообществе

- Сейчас мы, как и вся высшая школа страны, работаем в условиях перехода на двухуровневую систему, и вопрос качества образования являлся и является для нас ключевым, - рассказывает Надежда Старкова. - Результаты, которые наши студенты демонстрируют на мероприятиях российского уровня, - показатель того, что мы готовы к новым формам работы и способны перейти на новую двухуровневую систему без потери для качества образования.

Одним из компонентов, составляющих понятие качества образования, является студенческая и преподавательская мобильность. Сегодня наши студенты и преподаватели проходят учебу за рубежом, а к нам приезжают студенты и преподаватели из различных зарубежных вузов. Например, в феврале 2009 года профессор политологического факультета Сиенского университета (Италия), директор Центра политических изменений Маурицио Котто читал у нас открытые лекции

на тему «Опыт европейской интеграции: от национальных государств к национальному правительству»

Показателем качества образования является участие студентов истфака УдГУ в различных конференциях. Их география за последний год значительно расширилась и простирается ныне от Санкт-Петербурга на Западе до Новосибирска на востоке. В 2008 году наши ребята впервые принимали участие в XLVII Международной научной студенческой конференции «Студент и научно-технический прогресс», посвященной 50-летию НГУ и проходившей в Новосибирском научном центре Сибирского отделения РАН. Ребята показали там очень неплохие результаты, получив два диплома II степени и диплом III степени.

Уже в течение ряда лет студентыисторики участвуют в обменных программах. В 2008 году шестеро истфаковцев, выиграв открытый конкурс, учились в Университете г. Хельсинки, в Кеймьюнгском Университете г. Тегу (Ю.Корея) и Университете Або Академи г. Турку (Финляндия). В 2009 году в г. Хельсинки и г. Тегу поедут еще 2 человека. Десять студентов истфака принимают участие в конкурсе на участие в программе академической мобильности студентов, аспирантов и преподавателей Erasmus Mundus («Эразмус Мундус: окно в европейское сотрудничество»).

Традиционным стало участие студентов специальности «Международные отношения» в деловой международной игре «Московская между-

народная модель ООН», проводимой Российской ассоциацией содействия ООН, Московским Государственным институтом международных отношений и МИД России. В апреле 2009 года участниками «Модели ООН» стали семь студентов истфака УдГУ. Игра не зря называется моделью ООН. В ее ходе имитируется работа Генеральной ассамблеи, а каждая команда становится представителем той или иной страны в Организации Объединенных Наций. Поскольку участники рассматривают заданную проблему с точки зрения представителей определенной страны, им нужно досконально знать историю, культуру, политику, экономику государства, с позиции которого они будут выступать. В процессе игры необходимо грамотно отстаивать интересы страны, улаживать конфликты, в общем, заниматься всем тем, чем занимаются представители государств-членов ООН. Это уже даже не игра, это отработка умения работать в сфере большой политики.

Многие студенты истфака ежегодно по собственной инициативе проходя серьезные отборочные конкурсы, обучаются в Европейской школе проекта «Семинары ЕС-Россия». Данный проект, созданный для российских студентов и аспирантов, реализуется компанией ЭКОРИС и финансируется Европейским союзом. В школу отбирают всего 25 человек со всей России, но студенты истфака не только успешно проходят конкурсный отбор, но и признаются лучшими учениками школы.

Студенческая жизнь для будущей жизни



Алла Колзина, заместитель декана исторического факультета по воспитательной работе

- Наша цель преподавателей - создать образовательное пространство, чтобы студенты могли получить помимо учебных и другие навыки. Выпускники истфака прошлых лет, руководители компаний предприятий

отмечают: где бы ни работали историки, они неизменно высоко ценятся, даже если трудятся не по специальности, потому что не только умеют учиться, но и могут добывать знания, способны ставить задачи и находить решения. Истфаковцы коммуникабельны и общественно активны, а мы со своей стороны всегда даем нашим студентам возможность еще во время учебы пробовать себя в разных сферах. И студенты действительно пробуют себя в очень многих областях. На историческом факультете

работает политклуб, участники которого отслеживают и обсуждают как важнейшие проблемы современной России, так и вопросы местной политики. В феврале 2009 года участники политклуба подготовили заседание на тему «Молодежная политика в УР», пригласив заместителя руководителя исполкома УРО Всероссийской политической партии Единая Россия Р.М. Гатауллина и председателя госкомитета УР по делам молодежи И.В. Краснова. Мероприятие имело большой резонанс и теперь студенческие активисты с истфака не только являются постоянными гостями заседаний республиканского политклуба «Единой России», но даже выступают в роли экспертов.

Одерживая победы в российских и международных конкурсах, студенты истфака принимают участие и во всех университетских мероприятиях. В этом году они одержали победу в Интеллектуальном турнире ЦСС УдГУ, в интеллектуальной игре «Ошибок.Net», завоевали главный приз в интеллектуальной игре «Коммуникативные Бои» УдГу, в коммуникативных боях среди первокурсников «Мое мнение» и в первенстве УдГУ по Интеллектуальной игре «Что? Где?

Когда?». Они участвуют в спортивных соревнованиях, конкурсах самодеятельности и даже снимают фильмы. Так, третьекурсник Андрей Першин занял 1 место на Открытом городском фестивале студенческих фильмов «Киновуз» с анимационными философскими роликами «Просто смотрите» и стал участников Межрегионального молодежного фестиваля кинофильмов «Свой взгляд».

- Сегодня, когда со страниц СМИ не сходит тема кризиса, когда даются весьма пессимистические прогнозы, особенно важно понимать, что к кризисным современным явлениям можно относиться очень по-разному, - считает декан исторического факультета УдГУ Надежда Старкова. - Мы уверены, что даже в такие времена есть возможность не утратить имеющееся, но даже очень многое приобрести. Особенно, если работать в такой команде, каковой являются студенты и преподаватели Удмуртского Университета.



426034, Удмуртия, г. Ижевск, ул. Университетская, 1, корп. 2. Тел.: (3412) 916-182, 72-84-80, e-mail: history@udsu.ru



426057, Удмуртия, г. Ижевск, ул. Маяковского, 10, офис 33. Тел./факс: (3412) 78-73-00, e-mail: tehob@udm.net

ЗАО «CAKTOH» удостоено национальной премии

Недавно в Москве состоялась XXXII Федеральная оптовая ярмарка «Текститьлегпром». За 16 лет своего существования она зарекомендовала себя как крупнейшее профильное мероприятие рынка товаров текстиль-



ной и легкой промышленности в России. В ней приняли участие более 3000 промышленных и торговых компаний из 32 стран. Среди них и известное предприятие легкой промышленности Удмуртской Республики ЗАО «Сактон».

По завершению мероприятия были подведены итоги конкурсов, состоялись награждения. Самая высокая награда для предприятий этой отрасли – Национальная премия за достижения и заслуги в области текстильной и легкой промышленности с вручением памятного знака. Этой награды удостоились только 7 предприятий. Приятно отметить, что среди них и предприятие из нашей республики - ЗАО «Сактон». Стенд фабрики «Сактон» привлек внимание многих посетителей ярмарки интересными моделями и разнообразием цветовой гаммы.

Надо сказать, что спрос на одежду от ЗАО «Сактон» постоянно растет. Поэтому фабрика не только не снижает, но и наращивает темпы производства.